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З офіційних джерел

Врятована перша тисяча гектарів Врятована перша тисяча гектарів 
самосійних лісівсамосійних лісів

В Україні, за оцінками різних експертів, 
приблизно 500 тисяч гектарів лісів, які офі
ційно такими не вважаються. Це так званий 
самосійний ліс, який виріс за останні де
кілька десятків років на землях, виведених 
із сільськогосподарського використання.

Самосійний ліс порівняно з висаджени-
ми штучно є більш стійким до несприятливих 
зовнішніх факторів – посухи, шкідників. Він 
природний. І це дуже добре. Тому ми маємо 
бути максимально зацікавленими у його збе-
реженні.

Але в такому лісі ніхто, як правило, не займа-
ється веденням лісового господарства. Він за-
харащений і дуже часто є джерелом пожеж, які 
перекидаються на інші лісові масиви. Цей ліс 
варварськи знищується, адже формально для 
держави його не існує.

Ми тривалий час просили уряд та парламент 
нам надати таку можливість, і 20 червня ВРУ у 
другому читанні ухвалила законопроєкт №5650, 
який запроваджує механізм узаконення само-
сійних лісів.

Територіальні органи Держлісагентства от-
римали можливість звертатись до територі-
альних громад, або військових адміністрацій 
з клопотанням про передачу заліснених тери-
торій. Після отримання згоди та відповідно-
го рішення про передачу таких ділянок, ми, як 
оператор державних лісів, оформлюємо доку-
менти про зміну статусу угідь та починаємо до-
гляд.

Закон вже працює. Протягом двох останніх 
місяців нашими територіальними органами та 
підприємствами до місцевих органів влади по-
дано понад 1,6 тисяч заявок з пропозицією пе-
реведення ділянок загальною площею майже у 
42 тисяч гектарів до лісового фонду України.

Як реагує місцева влада?
Досить по-різному. Наприклад, у Чернівець-

кій області на 37 запитів отримано лише 7 відпо-
відей. І всі негативні! Київщина – суцільні відмо-
ви. Дніпропетровщина – взагалі нуль відповідей.

Інша картина на Полтавщині – з 16 заявок 13 
позитивних на 1,4 тисяч гектар. Миколаївщина 
підтримала заявки на 874 гектари. На Волині по-
годились передати 2,6 тисяч гектарів лісу. Має-
мо велику підтримку на Житомирщині, Чернігів-
щині, Хмельниччині.

Загалом по Україні є позитивна відповідь від 
місцевої влади по 11,4 тисячі гектар.

Майже на 1,2 тисячі гектар вже зареєстро-
вані речові права. Тепер це офіційно держав-
ний ліс, який захищають, про який дбають. По 
іншим ділянкам процес оформлення докумен-
тів триває.

В ЄВРОКОМІСІЇ ПРИВІТАЛИ ПОЧАТОК В ЄВРОКОМІСІЇ ПРИВІТАЛИ ПОЧАТОК 
РЕФОРМИ ЛІСОВОЇ ГАЛУЗІ В УКРАЇНІРЕФОРМИ ЛІСОВОЇ ГАЛУЗІ В УКРАЇНІ

Вочевидь, у подальшому потрібна більш ак-
тивна підтримка кампанії з порятунку самосій-
них лісів з боку місцевої влади. Ми готові розгля-
дати різні варіанти – наприклад, ділянка після 
переведення у землі лісового фонду може зали-
шатись у власності громади. Агентство за дого-
вором забезпечить догляд та лісовпорядкуван-
ня. Головне – це врятувати ліс, в цьому, як мені 
здається, мають бути зацікавлені всі сторони. 
Або громада скористається послугами кому-
нального підприємства, регіональне управління 
агентства лише забезпечить нагляд.

Це не лише питання екології, збереження 
екосистеми. Щоб виростити ліс «з нуля», потрі-
бен час і гроші. Чи не краще зберегти те, що по-
дарувала нам природа?

Тому будемо знову і знову виходити на місце-
ву владу з клопотаннями.

Для того, щоб зрозуміти, де і скільки в Украї-
ні «необлікованого» лісу, ми ще з минулого року 
запустили проект аналізу космічних знімків, які 
дозволяють встановити точну площу лісів нашої 
держави. Наразі дешифровано 16 найбільш лі-
систих областей – 35 млн гектарів, або 59% те-
риторії України.

Знайдено додатково 1,5 млн гектарів територій, 
вкритих лісовими насадженнями, які не були вра-
ховані під час обліку лісів 2010 року. Частина – це 
лісосмуги та інші захисні насадження, але пере-
важно це самосійні ліси, площа яких вимірюється 
сотнями тисяч гектарів. Ми зобов’язані їх зберегти.

В кінці року ми обов’язково складемо рейтинг 
регіонів щодо ефективності роботи з порятунку 
«нічийних» лісів. І нагородимо переможців…

Юрій БОЛОХОВЕЦЬ, 
Голова Державного агентства 

лісових ресурсів України
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ЛІСИЛІСИ

Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час виступу на 
конференції ООН, присвяченій проблемі зміни клімату.

Наслідки війни для лісового фонду країни справді жахливі. Війною було 
охоплено понад 2,9 млн га лісів, левова частка яких зазнала значних пошко-
джень.

Наразі вже деокуповано 800 тис. га. У Чернігівській області звільнено 
260 тис. га, у Київській — 162 тис. га, у Сумській — 195 тис. га, у Харківській 
— 78 тис. га. Житомирській — 16 тис. га, Донецькій — 27 тис. га, Миколаїв-
ській — 8,5 тис. га.

Проте значна частина навіть повернутого під контроль України лісу непри-
датна для використання. Потребують розмінування 700 тис. га наших лісів! 
Зараз розміновано лише 71 тис. га, процес може тривати десятиріччями.

Замінований ліс у період посухи – це потенційна небезпека виникнення 
дуже масштабних лісових пожеж, адже у нас немає можливості локалізувати 
загорання, не наражаючи співробітників на смертельну небезпеку.

Щодо лісового фонду, який залишається в окупації, ще досить складно 
давати достовірні оцінки. Але попередньо вже можна сказати, що стан оку-
пованих лісів жахливий.

За оперативними даними, на неконтрольованих територіях Донецької об-
ласті згоріло понад 20 тис. га лісу, у Луганській — більше 25 тис. На Харків-
щині, лише у Ізюмському лісгоспі, повністю знищено 16 тис. га. Масштаб ка-
тастрофи у Херсонській області ще доведеться досліджувати.

Для відновлення лісового фонду України, безумовно, потрібна велика 
міжнародна допомога. Ми дуже розраховуємо на підтримку всього світу, 
адже скорочення площі лісів вкрай негативно впливає на глобальні кліматич-
ні процеси.

Навіть власними силами ми вже розпочали програму відновлення – роз-
роблені алгоритми перезапуску роботи наших лісогосподарських підпри-
ємств, звільнених з окупації. В рамках програми Президента «Зелена краї-
на» на розмінованих територіях, за умови дотримання всіх заходів безпеки, 
продовжується висадка нового лісу. 

Успішно триває реформа галузі, тобто створюються механізми для залу-
чення інвестицій та мобілізації ресурсів, потрібних для відновлення. Споді-
ваємося, що завдяки міжнародній підтримці ці процеси вдасться пришвид-
шити.

Розв’язана росією війна Розв’язана росією війна 
лише за півроку призвела лише за півроку призвела 

до знищення двох мільйонів до знищення двох мільйонів 
гектарів українського лісугектарів українського лісу З офіційних джерел
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Виїзна колегія

Незважаючи на воєнний стан, лісогосподарські Незважаючи на воєнний стан, лісогосподарські 
підприємства Чернігівського ОУЛМГ виконали підприємства Чернігівського ОУЛМГ виконали 

зобов’язання зі сплати податків, зобов’язання зі сплати податків, 
успішно провели лісокультурну кампанію успішно провели лісокультурну кампанію 

та інші лісогосподарські заходита інші лісогосподарські заходи
Саме такий висновок можна зробити, під

сумовуючи виїзне засідання колегії Черні
гівського обласного управління лісового та 
мисливського господарства, яке відбулося 
11 листопада на базі ДП «Городнянське лісове 
господарство».

Пленарне засідання відбулося у приміщенні Мо-
ложавського лісництва. Відкрив та вів його началь-
ник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко.

Підсумовуючи господарсько-фінансову діяль-
ність підприємств управління за дев’ять місяців 
нинішнього року, з аналітичною доповіддю виступи-
ла начальник відділу економіки та фінансів Наталія 
Курись.

Вона відзначила, що державними лісогоспо-
дарськими підприємствами управління засадже-

но 1167,9 гектара лісових насаджень – 106 відсотків 
завдання. Із них захисних лісових насаджень (но-
вих лісів) – на площі 18,4 гектара.

Під природне поновлення залишено 123,4 гектара, 
що становить 67 відсотків річного завдання. Сприяння 
природному поновленню проведено на площі 27,6 гек-
тара – 173 відсотки завдання.

Плантацій створено 17,1 гектара – 163 відсотки 
завдання, в тому числі плантацій новорічних ялинок 
12,1 гектара, клонову плантацію – 5 гектарів. Шкі-
лок закладено трохи більше гектара.

План посіву розсадників виконаний на 122 відсо-
тки (7,3 гектара), в тому числі хвойних порід – 5,2 гек-
тара, листяних – 2,03, а чагарникових – 0,07 гектара.

Насіння деревних та чагарникових порід заго-
товлено 942,5 кілограма. Завдання виконали на 174 
відсотки, в тому числі насіння хвойних заготовлено 
720,5 кілограма, а листяних і чагарникових – 222 кі-
лограми.

Доповнення лісових культур на зрубах проведе-
но на 384,9 гектара, на прийнятих деградованих, 
малопродуктивних сільськогосподарських землях 
– на площі 31,6 гектара.

Догляд за лісовими культурами проведений на 
4176,5 гектара зрубів – 156 відсотків завдання, на 
прийнятих деградованих, малопродуктивних сіль-
ськогосподарських землях – на 69,8 гектара – 142 
відсотки завдання.

Оброблено 680,9 гектара ґрунту під лісові куль-
тури на зрубах. Це 157 відсотків завдання. На при-

йнятих деградованих, 
малопродуктивних сіль-
ськогосподарських землях 
оброблено 4 гектари, та-
ким чином повністю вико-
нано завдання.

Протягом дев’яти міся-
ців цього року рубки фор-
мування та оздоровлення 
лісів провели на 5,4 тися-
чі гектара загальною ма-
сою деревини 171,5 тисячі 
кубометрів. Рубки догляду 
на 1,4 тисячі гектара – 142 
відсотки до плану загаль-
ною масою деревини 39,5 
тисячі кубометрів (150 від-
сотків до плану). Санітарні 
– на площі 3,9 тисячі гекта-
рів (141 відсоток до плану) 



3№ 3 (64), 2022 р.

Продовження на стор. 4-6.

загальною масою 128,7 тисячі кубометрів (185 від-
сотків до запланованого), в тому числі вибірково 
санітарні рубки на площі 3,8 тисячі гектарів загаль-
ною масою 118,5 тисячі кубометрів. І суцільні сані-
тарні рубки – на 36,7 гектара загальною масою 10,2 
тисячі кубометрів.

Інші заходи, пов’язані з веденням лісового 
господарства, оздоровленням лісів – на 42,2 гекта-
ра загальною масою 635 кубометрів деревини.

За дев’ять місяців цього року в лісах, підпоряд-
кованих Чернігівському обласному управлінню лі-
сового та мисливського господарства, виникло 36 

пожеж на площі 247,9 
гектара. З метою їх по-
передження створено 
2,8 тисячі кілометрів 
мінералізованих смуг і 
проведено доглядів на 
9,7 тисяч кілометрів.

За три квартали 
виявлено 14 випад-
ків незаконних рубок 
загальним обсягом 
37 кубометрів. Зав-
дана сума збитків пе-
ревищила 240 тисяч 

гривень. Рейдові бригади лісгоспів провели 1024 
рейди з охорони лісів від незаконних рубок, бра-
коньєрства, порушень правил пожежної безпеки 
у лісах тощо. Складено 17 протоколів про адміні-
стративні правопорушення, накладено адміністра-
тивних штрафів на суму 7 тисяч гривень. Складено 
19 протоколів на порушників правил полювання, на-
кладено і стягнуто штрафів на 5508 гривень.

Лісогосподарські підприємства заготовили від 
усіх видів рубок 413 тисяч кубометрів деревини, 
в тому числі на рубках головного користування – 
278,9 тисячі кубометрів. Заготовлено лісоматеріа-
лів круглих на рубках головного користування 206,1 
тисячі кубометрів, або 73,9 відсотка загальної за-
готівлі, дров’яної деревини промислового викори-
стання – 22,3 тисячі кубометрів, непромислового 
використання – 50,2 тисячі кубометрів.

Вартість знеособленого заготовленого кубо-
метра деревини склала 1488,75 гривні, що на 115,7 
гривні більше відповідного періоду минулого року.

Деревини в круглому вигляді реалізовано 329 
тисяч кубометрів на 504 мільйони гривень.

Вартість знеособленого реалізованого кубоме-
тра деревини – 1532,36 гривні – на 204 гривні біль-
ше відповідного періоду минулого року.
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Обсяг направленої в перероб-
ку деревини – 85,8 тисячі кубоме-
трів. Продукції деревообробки ви-
пущено на 173,2 мільйона гривень.

Обсяг реалізованої продукції 
– 660,5 мільйона гривень.

На ведення лісового госпо-
дарства за 9 місяців року спря-
мовано 171,7 мільйона гривень.

Реалізація на експорт склала 
73,2 мільйона гривень, питома 
вага експорту в загальній реалі-
зації становить 11,1 відсотка.

За результатами фінансової 
діяльності лісогосподарські під-
приємства отримали 14,4 міль-
йона гривень чистого прибутку.

Вкладення в капітальні інвестиції – 14,6 мільйо-
на гривень.

За 9 місяців лісогосподарські підприємства 
управління сплатили до бюджетів усіх рівнів 256,5 
мільйона гривень податків, зборів та обов’язкових 
платежів. З них до Державного бюджету сплачено 
168,8 мільйона гривень (65,8 відсотка). До місцевих 
– 87,7 мільйона гривень (34,2 відсотка). Затверджені 
завдання зі сплати податків виконані всіма лісгоспа-
ми і в цілому по управлінню на 185,2 відсотка.

Крім податків, підприємства управління спла-
тили 50,5 мільйона гривень Єдиного соціального 
внеску.

Про ефективність використання лісосиро-
винних ресурсів підприємствами Чернігівського 
ОУЛМГ у січні-вересні 2022 року доповів начальник 
відділу лісосировинних ресурсів Петро Приходь-
ко. Він наголосив, що необхідно максимально за-
безпечити освоєння лісосічного фонду рубок го-
ловного користування, на які виписано лісорубні 
квитки. А також забезпечити ефективне функціону-
вання інтернет-магазину «ДроваЄ».

У зв’язку з реорганізацією лісогосподарських 
підприємств до кінця року треба створити необхід-
ний запас необроблених лісоматеріалів та дров’я-
ної деревини на складах підприємств в обсязі 
місячної реалізації. Крім того, слід забезпечити не-

ухильне дотримання вимог ін-
струкції з ведення електронного 
обліку деревини.

Під час приймання деревини 
– неухильно дотримуватись чин-
них Державних стандартів Украї-
ни та технічних умов з визначення 
розмірно-якісних характеристик 
лісоматеріалів.

Посадових осіб, з вини яких 
допущено порушення, притяг-
нути до дисциплінарної від-
повідальності. А на технічних 
нарадах проаналізувати ефек-
тивність використання лісових 
ресурсів. Про проведену роботу 
обов’язково інформувати відділ 
лісових ресурсів Чернігівського 
ОУЛМГ.

Про стан організації лісовпо-
рядкування, формування геоін-
формаційних баз даних, ведення 
державного лісового кадастру та 
обліку лісів доповідала началь-
ник відділу лісового господар-
ства Ганна Прокопенко.

Вона інформувала учасни-
ків виїзної колегії про те, що то-
рік розпочате проходження ба-
зового лісовпорядкування всіх 
лісогосподарських підприємств 
області, діяльність яких коорди-
нується Чернігівським обласним 
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управлінням лісового та мисливського господар-
ства.

Станом на 11 листопада завершено польові та 
камеральні роботи. Їх проведено на 417807 гекта-
рах, що на 18232 гектари (4,6 відсотка) більше, ніж 
за попередній період. Це – за рахунок приєднання 
самозаліснених земель та уточнення меж.

За категоріями захисності ліси розподіляють-
ся так: ліси природоохоронного, наукового, істори-
ко-культурного призначення складають 20,3 відсо-
тка (що в свою чергу на 0,5 відсотка більше, ніж у 
минулий період). Найбільша відсоткова участь лісів 
цієї категорії у ДП «Ніжинське лісове господарство» 
– 29,9 відсотка. Найменша – у ДП «Городнянське лі-
сове господарство» – 10,7 відсотка.

Рекреаційно-оздоровчі ліси залишились майже 
на тому ж рівні – 8,3 відсотка.

Захисних лісів стало більше на 2,5 відсотка. Те-
пер їх 13,6 відсотка. Експлуатаційних лісів стало на 
2,6 відсотка менше – 57,9 відсотка. Найбільша від-
соткова участь експлуатаційних лісів у ДП «Корю-
ківське лісове господарство» – 73 відсотки, най-
менша – у ДП «Чернігівське лісове господарство» 
– 41,6 відсотка.

Щорічний обсяг заготівлі деревини від рубок 
головного користування збільшиться в порівнян-
ні з попереднім періодом на 44,3 відсотка і стано-
витиме 1 мільйон 94 тисячі 730 кубометрів на рік. 

Найбільший обсяг заготівлі деревини від рубок го-
ловного користування у ДП «Чернігівське лісове 
господарство», найменший – у ДП «Новгород-Сі-
верське лісове господарство».

Щорічний обсяг лісокористування від усіх видів 
рубок складає 24,3 тисячі гектарів та 1 мільйон 461 
тисячу 550 кубометрів – порівняно з попереднім 
періодом збільшився майже на 6 тисяч гектарів та 
500 тисяч кубометрів.

Збільшення обсягів заготівлі деревини свідчить 
про рівномірне, раціональне та невиснажливе ве-
дення лісового господарства всіма підприємства-
ми за попередній період.

Лісовпорядкуванням також розраховані та за-
проектовані заходи з лісовідновлення та лісороз-
ведення, з охорони лісів від хвороб, шкідників та по-
жеж, а також ведення мисливського господарства.

Загалом роботу лісогосподарських підприємств 
за попередній період таксатори оцінили як задо-
вільну, з незначними зауваженнями, які в загально-
му заліку не впливають на оцінку.

Про санітарний стан лісів, заходи з поліпшен-
ня санітарного стану, здійснення винищувальних 
заходів боротьби зі шкідниками та хворобами лісу 
за дев’ять місяців підприємствами Чернігівського 
ОУЛМГ доповідав головний спеціаліст відділу лісо-
вого господарства Богдан Пивовар.

Він пояснив, що, аналізуючи всихання соснових 
насаджень, спостерігається тенденція до змен-
шення всихання, але разом з цим є й інші фактори, 
які впливають на стійкість насаджень, зокрема про-
яви несприятливих погодних умов. Всі ці фактори 
впливають на стан насаджень. Це ослаблені наса-
дження, в яких спостерігається розвиток хвороб та 
шкідників лісу.

Станом на 1 січня цього року площа осеред-
ків шкідників і хвороб лісу по управлінню станови-
ла 41372 гектари, в тому числі осередків шкідників 

Продовження на стор. 6.   
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– 17711,1 гектара, хвороб – 23661 гектар, корене-
вою губкою вражено 21172 гектари. В той же час на 
12667 гектарах лісу виникли нові осередки шкідни-
ків.

З метою попередження та недопущення їх роз-
повсюдження підприємствами проведено заходи 
з поліпшення санітарного стану лісів на площі 3833 
гектари. Основними причинами 
погодження проведення заходів з 
поліпшення санітарного стану лісів 
є всихання насаджень внаслідок 
пошкодження шкідниками та хво-
робами лісу, а також пошкодження 
внаслідок вітровалу, бурелому.

Торік осередок соснового 
шовкопряда виявлено у ДП «Чер-
нігівське лісове господарство» на 
9781 гектарі. У цих насадженнях 

проводився ретельний нагляд. За результатами 
контрольного лісопатологічного обстеження спеці-
алістами підприємства зроблено висновок, що оз-
нак свіжого пошкодження хвої немає, наявність гу-
сені незначна.

У питаннях порядку денного засідання колегії 
«Різне» виступили заступники начальника, голов-
ний лісничий обласного управління Вадим Фесюн 
та головний інженер Олександр Жук.

Цього ж дня учасники колегії побували у Город-
нянському лісництві, де розпочато будівництво лі-
сової пожежної станції. На території цього лісни-
цтва відбувались активні бойові дії. Руйнування й 

пошкодження інфраструктури 
були значними. Дивом люди не 
постраждали. Та вже все відно-
вили, – запевнив директор ДП 
«Городнянське лісове господар-
ство» Валентин Реуцький.

А ще учасники колегії оглянули 
садибу Городнянського лісгоспу, 
де функціонує протирадіаційне 
укриття.

Начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Сергій Аніщенко нагадав, 
що під час його роботи дирек-
тором ДП «Городнянське лісове 
господарство» це протирадіацій-
не укриття було капітально відре-
монтоване. Хоча тоді про війну ні-
хто й не думати не міг.

– Але ми з колективом виріши-
ли завчасно довести його до ладу та відновити. Під 
час повномасштабного вторгнення це укриття слу-
гувало прихистком не лише лісівникам, а й місце-
вим мешканцям. Такі укриття мають бути у кожному 
лісогосподарському підприємстві! – сказав Сергій 
Аніщенко.

Побували учасники колегії і в 
кварталі 73 виділу 14.1 Городнян-
ського лісництва, де працювала лі-
созаготівельна бригада ДП «Город-
нянське лісове господарство», яку 
вже 25 років очолює Сергій Ряб-
ченко. Тут про заготівлю деревини, 
а також про якісний відбір лісопро-
дукції за класами якості розповів 
Олександр Демянцев. А головний 
лісничий Максим Левкович поді-
лився досвідом вирощування но-
ворічних дерев у Моложавському 
лісництві. На Добрянському ниж-

ньому складі подивилися, як працює верстат-дро-
вокол.

У Новояриловицькому лісництві учасники колегії 
зацікавилися комплексом з підготовки високоякіс-
ного насіннєвого матеріалу, відвідали декоратив-
ний розсадник, де вирощується півсотні видів рос-
лин.

Підсумував засідання колегії на рекреаційно-
му пункті «Голубі озера» начальник Чернігівського 
ОУЛМГ Сергій Аніщенко.

 
За інформацією 

Чернігівського ОУЛМГ

Закінчення. Поч. на стор. 2.
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По досвід до корюківських лісівників

Голова Держлісагентства Юрій Болоховець: Голова Держлісагентства Юрій Болоховець: 
«В рази підсилити діяльність лісництв, «В рази підсилити діяльність лісництв, 

які стануть ключовою функціональною одиницею»які стануть ключовою функціональною одиницею»

З таким надзвичайно важливим порядком 
денним 30 вересня відбулося виїзне засідан
ня колегії Чернігівського обласного управління 
лісового та мисливського господарства на базі 
ДП «Корюківське лісове господарство».

У засіданні взяли участь начальник Чернігівсько-
го ОУЛМГ Сергій Аніщенко, його заступники – го-
ловний лісничий Вадим Фесюн та головний інженер 
Олександр Жук, а також директори ДП «Корюків-
ське лісове господарство» Андрій Лашко, ДП «Ні-
жинське лісове господарство» Андрій Данько, ДП 
«Новгород-Сіверське лісове господарство» Сер-
гій Заєць, ДП «Чернігівське лісове господарство» 
В’ячеслав Киченок, головний лісничий ДП «Город-
нянське лісове господарство» Максим Левкович, 
начальник відділу мисливського господарства Ми-
кола Пиріг, голова обкому профспілки працівників 
лісового господарства Наталія Кудласевич, голов-
ний спеціаліст відділу лісових ресурсів Олександр 
Кириченко, головний спеціаліст з питань персона-
лу Сергій Мехед.

Спершу учасники колегії прибули до 109-го 
кварталу Сосницького лісництва. Зустрілися на ре-
креаційному пункті «Старий бір» і після того, як ог-
лянули садибу Сосницького лісництва, відвідали 
лісовий розсадник, на якому вирощуються основні 
лісотвірні породи та сіянці сосни в коробах. Згодом 
такий самий розсадник сіянців сосни у коробах ог-
лянули і в Холминському лісництві ДП «Корюківське 
лісове господарство».

Тут відбулося пленарне засідання виїзної колегії. 
Відкрив та вів його начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Сергій Аніщенко, котрий, як він повідомив, нещо-
давно повернувся з колегії Державного агентства 
лісових ресурсів України. Відбулася вона на базі 
Житомирського обласного управління лісового та 
мисливського господарства.

– На тому засіданні колегії голова Держагент-
ства Юрій Болоховець підкреслив надзвичайну 
важливість реформування лісової галузі. Зокрема, 
найголовніше завдання лісівників, виходячи з ни-
нішніх вимог Держагентства лісових ресурсів Укра-
їни, – в рази підсилити діяльність лісництв, які ста-
нуть ключовою функціональною одиницею. У рази 
більше отримають і повноважень. Досвід житомир-
ських лісівників заслуговує на те, щоб його втілити і 
в лісовому господарстві Чернігівщини, – наголосив 
Сергій Аніщенко.

Про готовність підприємств до роботи в осін-
ньо-зимовий період 2022-2023 років доповів голов-
ний спеціаліст відділу лісових ресурсів Олександр 
Кириченко.

Він запевнив, що до зими, якою так лякає нас 
агресор, всі лісогосподарські підприємства підго-
тувалися завчасно. Перевірили опалення примі-
щень лісогосподарських підприємств та їхніх ви-

Продовження на стор. 8-9.   
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робничих підрозділів. Усі підприємства готові до 
аварійних відключень електроенергії. Робітники за-
безпечені спецодягом.

Про готовність державних підприємств лісового 
господарства області до виконання мобілізаційних 
завдань в особливий період доповів головний спе-
ціаліст з питань персоналу Сергій Мехед.

Мобілізаційна підготовка державного підпри-
ємства лісового господарства здійснюється шля-
хом роботи (функціонування) підприємства в умо-
вах особливого періоду, створення мобілізаційного 
резерву матеріально-технічних і сировинних ре-

сурсів мобілізаційного резерву лісоматеріалів, па-
ливних дров у місцях, забезпечених транспортни-
ми шляхами. Надзвичайно важливим є і визначення 
лісових масивів, які мають захисне та маскувальне 
призначення, встановлення особливого режиму їх 
використання.

Переведення лісового господарства підпри-
ємства на роботу в умовах особливого періоду – 
це процес активної перебудови і функціонування 
підприємства відповідно до мобілізаційного пла-
ну, спрямованого на забезпечення потреб оборо-
ни та життєдіяльності держави, який здійснюється 
відповідно до вимог законодавства та норматив-
но-правових актів України з цього питання.

Мобілізаційні завдання щодо створення мобілі-
заційного резерву лісоматеріалів круглих, палив-
них дров та лісових масивів особливого захисного 
та маскувального призначення визначені на осо-
бливий період наказом Чернігівського обласно-
го управління лісового та мисливського господар-
ства.

Головний спеціаліст з питань персоналу Сергій 
Мехед зазначив, що мобілізаційне завдання лісо-
господарського підприємства не відміняється на-
віть у випадку зміни підпорядкованості або форми 
власності.

Лісогосподарські підприємства області вже пе-
редали на потреби Збройних Сил України, Держав-
ної прикордонної служби, ДСНС, МВС 28 об’єктів 
рухомого майна, 20 тисяч літрів паливно-мастиль-
них матеріалів, 1471,9 кубометрів пиломатеріалів, 
6163,5 кубометрів лісоматеріалів круглих та 1421,1 
кубометрів паливних дров.

У питанні «Різне» порядку денного виїзної колегії 
виступив заступник начальника, головний лісничий 
Чернігівського ОУЛМГ Вадим Фесюн. Він зазначив, 
що осіння лісокультурна кампанія розпочалася, 
тож провести її треба вчасно і якісно. Погода цьо-
му сприяє. В лісі достатньо вологи, тому необхід-
но встигнути посадити якомога більше саджанців і 
дбайливо доглянути їх. Таким чином успішно буде 
виконуватися програма Президента «Зелена краї-
на».

Заступник начальника Чернігівського ОУЛМГ, го-
ловний інженер управляння Олександр Жук зосере-
див увагу учасників виїзної колегії на необхідності 
забезпечення паливними дровами як населення, 
так і установи соціальної сфери територіальних 
громад. Причому роботу цю треба проводити сум-

Закінчення. Поч. на стор. 7.
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лінно, щоб не створювалися черги і всі замовни-
ки були задоволені та вчасно одержали необхідну 
кількість дров.

Начальник відділу мисливського господарства 
управління Микола Пиріг нагадав, що полювання 
під час війни заборонене. Однак браконьєри на це 
не зважають. Тому державна лісова охорона регу-
лярно проводить рейди, інші застережні заходи з 
метою виявлення і покарання зловмисників.

Після пленарного засідання учасники колегії ог-
лянули Корюківський ремонтно-транспортний цех 
та лісову пожежну станцію. А згодом переїхали у во-
льєрне господарство Корюківського лісництва, де 
розводять плямистих оленів.

Знайомили учасників колегії з роботою ДП «Ко-
рюківське лісове господарство» його директор Ан-
дрій Лашко, головний лісничий Віталій Скороба-
гатий, лісничий Сосницького лісництва Ігор Бібік, 
Холминського – Олександр Проява та Корюківсько-
го – Володимир Кириченко.

Закриваючи пленарне засідання, начальник 
Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко зазначив:

– Чому саме в цих трьох лісництвах ми провели 
колегію? Бо Сосницьке, Холминське і Корюківське 
лісництва найкращі, працюють в дусі реформуван-
ня галузі і відповідають сучасним вимогам Держ-
агентства лісових ресурсів України.

Президент і головнокомандувач Збройних Сил 
України поставив перед лісівниками України над-
звичайно важливе завдання. Оскільки більшість 
чернігівських лісів межують з кордонами найлюті-
шого агресора і його білоруського прибічника, ми 
це завдання виконаємо і як фахівці, і як патріоти. З 
честю, з непохитною вірою в Перемогу. Не шкодую-
чи ні сил, ні часу, ні здоров’я.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Співпраця

Потужний всюдихід від рятувальників Потужний всюдихід від рятувальників 
тепер допомагатиме лісівникам тепер допомагатиме лісівникам 
своєчасно приборкувати пожежісвоєчасно приборкувати пожежі

Навіть під час ракетного терору, який  чинить 
знавіснілий ворог, лісівники Чернігівщини і всі, 
хто допомагає їм берегти зелене багатство Сі
верського краю для майбутніх поколінь, постій
но дбають про те, щоб своєчасно приборкувати 
пожежі.

Ще 26 липня цього року  Чернігівське облас-
не управління лісового та мисливського господар-
ства звернулося до начальника Державної служ-
би з надзвичайних ситуацій України у Чернігівській 
області Романа Гордового з проханням поповнити 
протипожежний технічний парк лісівників, зокре-
ма, передати їм всюдихід пожежний лісовий (ВПЛ-
149А). Цей всюдихід 1989 року випуску десять років 
був на службі в Збройних Силах України, а згодом 
його передали у відмінному стані ДСНС України.

І ось 12 жовтня  аварійно-рятувальний загін спе-
ціального призначення Головного управління ДСНС 
України в Чернігівській області передав цю потуж-
ну техніку безпосереднім охоронцям лісу на Остер-
щину, а саме Городищенському лісництву  ДП «Чер-
нігівське лісове господарство».

В об’єднаному Чернігівському лісовому гос-
подарстві понад 100 тисяч гектарів лісу, а Остер-
ський лісовий масив особливо вразливий до по-
жеж. Тут часто відбуваються навчання військових, 
полювання, та й необережні грибники додають лі-
соохоронцям клопоту. Тож майже щороку вини-
кають  великі пожежі. А довкола піски, непрохідні 
болота – дістатися до  місць загорання звичайній 
протипожежній техніці буває неможливо. Тож те-

пер потужний пожежний всюдихід надійно стояти-
ме на варті лісів Остерщини і за необхідності – всі-
єї Чернігівщини.
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Втрата

Переступив поріг Переступив поріг 
вічності відомий вічності відомий 

на Придесенні лісівникна Придесенні лісівник
На сімдесят другому році життя переступив 

поріг вічності відомий на Придесенні лісівник, 
світла душею людина – Микола Терещенко.

5 грудня мало б 
виповнитися сімде-
сят два роки чудовій 
Людині і Професі-
оналу своєї справи 
Миколі Терещенку, 
котрий належить 
до славної когор-
ти ветеранів-лісів-
ників Чернігівщи-
ни. Не один десяток 
літ віддав він нашій 
професії, був шано-
ваною в Добрянці 
людиною.

Микола Тере-
щенко народився й 
виріс у лісовому селі Кирилівка. А студентом лісо-
технічної академії вдалося стати не відразу, а тільки 
після трудового гарту буровим майстром в Україн-
ській експедиції на Львівщині та армійської служби.

Чотири десятки літ тому він пов’язав своє життя 
з Добрянкою: прибув у держлісгосп на посаду інже-
нера лісового господарства. Його, сумлінного і від-
повідального фахівця, запримітили колеги і у 1989 
році Терещенка з п’яти кандидатів на посаду обра-
ли директором. Бо цінували як фахівця  і довіряли 
як чуйній людині.

За період керівництва Миколи Федоровича на 
підприємстві були споруджені бокси для автомо-
білів, введено в експлуатацію три вантажні крани, 
встановлене нове обладнання в цехах переробки 
деревини і, що дуже важливо, збудовано 18 квар-
тир для лісівників. Тепер ті роки у багатьох колег ви-
кликають теплі спогади.

У нелегкі дев’яності Микола Терещенко був об-
раний головою Новояриловицької сільської ради, 
а згодом призначений першим заступником голо-
ви Ріпкинської райдержадміністрації. Справедли-
вий і принциповий, він завжди допомагав людям у 
ті складні часи перебудови.

І все ж після полудня віку Микола Федорович 
знову повернувся до улюбленої справи, у лісову га-
лузь – лісничим Добрянського лісництва. «Я без до-
брянських лісів не уявляю свого життя» – не раз ка-
зав молодим колегам.

Лісівники Чернігівщини назавжди збережуть до-
бру пам’ять про цю чудову і світлу людину.

Лісівники Чернігівщини

Участь у такому важливому заході переда-
чі лісівникам довгоочікуваної техніки взяли на-
чальник управління ДСНС України у Чернігівській 
області Роман Гордовий, його заступник з ре-
агування В’ячеслав Вернидуб, начальник Чер-
нігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко та його за-
ступник, головний лісничий Вадим Фесюн. Від 
ДП «Чернігівське лісове господарство» – дирек-
тор В’ячеслав Киченок, головний лісничий Денис 
Землянко, лісничий Городищенського лісництва 
Олег Кулініч, головний інженер  Михайло По-
лубень та провідний інженер з охорони і захисту 
лісу Микола Троян.

Присутні обмінялися думками щодо техніки, 
щодо того, як її ефективно  використовувати за 
призначенням.

Начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Ані-
щенко щиро подякував рятувальникам і відзначив:

– Така потужна техніка лісівникам вкрай необ-
хідна для підсилення матеріальної бази лісництв, 
які  голова Держагентства лісових ресурсів Укра-
їни Юрій Болоховець назвав головною функціо-
нальною ланкою лісогосподарювання в Украї-
ні. Роль лісництв, а також технічне їх оснащення  
треба невпинно посилювати, як і відповідаль-
ність лісництв за ефективне лісогосподарюван-
ня. Саме сьогодні лісівники разом з рятувальни-
ками продемонстрували практичну співпрацю і 
реалізацію завдання, визначеного Головою Дер-
жлісагентства. Завдяки цьому поліські ліси те-
пер набагато краще захищені від пожеж.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Підсумки

І під час воєнного стану лісівники зберегли І під час воєнного стану лісівники зберегли 
робочий ритм, щоб у другому півріччі робочий ритм, щоб у другому півріччі 

наростити виробничі потужностінаростити виробничі потужності

Саме таку позицію оприлюднив перед учас
никами засідання колегії Чернігівського об
ласного управління лісового та мисливського 
господарства його начальник Сергій Аніщенко, 
акцентуючи увагу присутніх на тому, що лише 
таким чином можна наблизити перемогу над 
ворогом, підтримати економіку області для від
будови країни.

Підсумовуючи господарсько-фінансову діяль-
ність підприємств управління за перше півріччя 
2022 року, з аналітичною доповіддю виступила на-
чальник відділу економіки та фінансів Наталія Ку-
рись.

Вона, зокрема, відзначила, що державними під-
приємствами лісового господарства управління у 
першому півріччі створено лісових культур на площі 
1167,9 гектара, в тому числі захисних лісових наса-
джень (нові ліси) – на 18,4 гектара.

Під природне поновлення залишено 123,4 гекта-
ра – 67 відсотків річного завдання.

Лісів відтворено на 1291,3 гектара, а це 66 відсо-
тків річного завдання.

На 12,1 гектара створено плантацій новорічних 
ялинок – 115 відсотків завдання.

Належну увагу приділяли і лісокультурній діяль-
ності. План посіву розсадників виконаний на 120 
відсотків і становить 7,2 гектара, в тому числі хвой-
них порід 5,2 гектара, листяних – 2,0 гектари, ча-
гарникових – 0,07 гектара.

Садивного матеріалу реалізовано на 183,6 тися-
чі гривень, в тому числі для озеленення – 98,4 тися-
чі гривень.

Заготовлено 722,8 кілограма насіння деревних 
та чагарникових порід, в тому числі хвойних – 668,5 
кілограма та інших порід – 54,3 кілограма.

Під створення лісових культур на зрубах прове-
дений обробіток ґрунту на площі 523,6 гектара, на 
прийнятих землях – 4 гектара.

Доповнення лісових культур проведено на 384,9 
гектара – 110 відсотків завдання, захисних лісових 
насаджень – на 28,9 гектара – 116 відсотків завдан-
ня. Догляд за лісовими культурами проведений на 
1093,7 гектара, на захисних лісових насадженнях – 
на площі 19,4 гектара.

Протягом першого півріччя провели рубки фор-
мування та оздоровлення лісів на 2,2 тисячі гекта-
рів загальною масою 68,3 тисячі кубометрів. Рубки 
догляду – на площі 655 гектарів загальною масою 
21 тисяча кубічних метрів, у тому числі рубки освіт-
лення – на 136 гектарах, рубки прочищення – на 244 
гектарах, прорідження – на 99 гектарах, прохідні 
рубки – на 176 гектарах.

Санітарні рубки проведені на 1422 гектарах за-
гальною масою 45,4 тисячі кубометрів, у тому числі 
вибірково санітарні рубки – на площі 1417 гектарів 
загальною масою 44,1 тисячі кубометрів деревини, 
а суцільно санітарні рубки – на п’яти гектарах за-
гальною масою 1,3 тисячі кубометрів.

Проводилися й інші заходи, пов’язані з веден-
ням лісового господарства, оздоровлення лісів на 
площі 33,1 гектара загальною масою тисяча кубо-
метрів.
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У лісах, підпорядкованих обласному управлін-
ню лісового та мисливського господарства, на 
жаль, сталося 25 випадків лісових пожеж, які охо-
пили 241,8 гектара. Дев’ять з них, на 139,4 гектара, 
– внаслідок бойових дій, спричинених військовою 
агресією російської федерації.

З метою попередження пожеж створено 2,3 ти-
сячі кілометрів мінералізованих смуг, проведено 
доглядів за ними на 5,6 тисячах кілометрів.

За звітний період виявлено сім випадків неза-
конних рубок загальним обсягом 19,8 кубометрів. 
Сума завданих лісовому господарству збитків – 
97,1 тисяч гривень.

З метою охорони лісів від незаконних рубок, 
браконьєрства, порушень правил пожежної без-
пеки проведено 541 рейд. Складено 14 протоко-
лів про адміністративні правопорушення. Майже на 
шість тисяч гривень накладено адміністративних 
штрафів.

Щодо безпосередньо виробничої діяльності, то 
за пів року від усіх видів рубок заготовлено май-
же 200 тисяч кубометрів деревини, в тому числі на 
рубках головного користування – 147,8 тисячі кубіч-
них метрів.

Лісоматеріалів круглих на рубках головного ко-
ристування заготовлено 113,3 тисячі кубометрів, 
вихід склав 76 відсотків від загальної заготівлі. 
Дров’яної деревини промислового використання – 
10,7 тисячі кубометрів, непромислового – 23,7 ти-
сячі метрів кубічних.

Лісоматеріалів хвойних заготовлено 114,7 тися-
чі кубометрів або 27,5 відсотка від річного завдан-
ня, круглих лісоматеріалів заготовлено 100,9 тисячі 
кубометрів, що становить 24,2 відсотка від річного 
завдання.

Лісоматеріалів дубових заготовлено 8,8 тисячі 
кубометрів, або 24,4 відсотка річного завдання, бе-
резових – 13,5 тисячі кубометрів – 29,8 відсотка річ-
ного завдання, вільхових – 4 тисячі кубометрів або 
14,4 відсотка річного завдання.

Необроблених лісоматеріалів реалізовано 157,3 
тисячі кубометрів на 278,5 мільйона гривень.

Обсяг направленої в переробку деревини за пів 
року склав 52,2 тисячі кубометрів.

За звітний період продукції деревообробки ви-
пущено на 103,5 мільйона гривень. Вихід з одно-
го кубометра спрямованої на переробку деревини 
становить 1982,5 гривень, це на 355,3 гривні більше 
відповідного періоду минулого року.

Обсяг реалізації продукції склав 365,9 мільйона 
гривень і зменшився майже вдвічі порівняно з від-
повідним періодом минулого року. Не всі підприєм-
ства забезпечили темп росту.

На ведення лісового господарства у першому 
півріччі направлено 76,9 мільйона гривень.

Реалізація на один гектар загальної площі зе-
мель, які перебувають у постійному користуванні, 
склала 875 гривень.

Реалізація на експорт склала 44,5 мільйона гри-
вень. Питома вага експорту в загальній реалізації 
становить 12,2 відсотка.

За результатами фінансової діяльності лісогос-
подарські підприємства отримали 8,3 мільйона 
гривень чистого прибутку.

В цілому по управлінню рентабельність усієї ді-
яльності склала 2,3 відсотка, а рентабельність ре-
алізованої лісопродукції становить 3,2 відсотка.

Вкладення в капітальні інвестиції склали 4,4 
мільйона гривень.

Підприємства управління сплатили до бюджетів 
усіх рівнів 166,4 мільйона гривень податків, зборів 
та обов’язкових платежів.

З них до Державного бюджету сплачено 115,6 
мільйона гривень (69,5%). До місцевих – 50,8 міль-
йона гривень (30,5 відсотка).

Затверджені завдання по сплаті податків вико-
нані всіма лісгоспами і в цілому по управлінню – на 
185,2 відсотка.

Крім податків, підприємствами управління спла-
чено 30,6 мільйона гривень Єдиного соціального 
внеску. Затверджені завдання виконали всі підпри-
ємства.

Питома вага сплачених податків в реалізації по-
рівняно з першим півріччям 2021 року збільшилась 
з 39,7 до 53,8 відсотка.

Про використання лісосировинних ресурсів під-
приємствами галузі доповів начальник відділу лі-
сових ресурсів Петро Приходько. Він зазначив, що 
підприємствами, які входять до сфери координації 
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управління, від усіх рубок за перше півріччя заго-
товлено 199,9 тисячі кубометрів деревини – 28 від-
сотків від запланованого річного обсягу.

На рубках головного користування заготовле-
но 147,8 тисячі кубометрів деревини – 26,4 відсотка 
річного плану.

Вихід лісоматеріалів круглих на рубках голов-
ного користування, як показник, який значною мі-
рою визначає фінансовий стан підприємств, від 
загальної кількості заготовлених сортиментів скла-
дає 76,7 відсотка. Показник шести місяців минуло-
го року – 78,8 відсотка.

Заготовлено лісоматеріалів круглих хвойних по-
рід 100,9 тисячі кубометрів, вихід лісоматеріалів 
круглих становить 88,1 відсотка.

Лісоматеріалів круглих хвойних класів якості А і 
В заготовлено на рубках головного користування 
43,2 тисячі кубометрів або 37,7 відсотка заготовле-
ного обсягу.

Лісоматеріалів деревини дуба заготовлено 8,8 
тисячі кубометрів, у тому числі лісоматеріалів круг-
лих 3,7 тисячі кубометрів або 42,6 відсотка заготов-
леного обсягу при плановому 45,3 відсотка.

Заготовлено лісоматеріалів дубових класу яко-
сті А і В – 0,553 тисячі кубометрів або 28,8 відсотка 
річного плану.

Лісоматеріалів берези заготовлено 13,5 тися-
чі кубометрів, у тому числі лісоматеріалів круглих 
5,6 тисячі кубометрів або 41,7 відсотка загального 
об’єму заготівлі.

Лісоматеріалів вільхи заготовлено 4 тисячі кубо-
метрів, у тому числі лісоматеріалів круглих 2,2 тися-
чі кубометрів, або 53,7 відсотка від загального об-
сягу заготівлі. Вихід лісоматеріалів класу якості А і 
В склав 48 відсотків.

На рубках, пов’язаних з веденням лісового 
господарства, заготовлено 52,2 тисячі кубометрів 
деревини, в тому числі лісоматеріалів круглих 28,3 
тисячі кубометрів або 54,2 відсотка загального об-
сягу заготівлі.

Лісоматеріалів хвойних порід заготовлено 45,7 
тисячі кубометрів, у тому числі лісоматеріалів круг-
лих – 27,4 тисячі кубометрів або 60 відсотків від за-
гальної заготівлі.

Зі всього обсягу круглих лісоматеріалів хвойних 
27,4 тисячі кубометрів, класу якості D заготовлено 
15,2 тисячі кубометрів або 55,5 відсотка.

На 1 липня нинішнього року на складах підпри-
ємств зберігалося 58,3 тисячі кубометрів деревини, 
в тому числі лісоматеріалів круглих 39 тисяч кубо-
метрів, 11,1 тисячі кубометрів дров’яної деревини 
промислового використання, 8,1 тисячі кубометрів 
дров’яної деревини непромислового використан-
ня та 0,2 тисячі кубометрів довгомірних лісомате-
ріалів. Найбільші залишки мають «ДП Корюківський 
лісгосп» – 14,9 тисячі кубометрів, ДП «Городнян-
ський лісгосп» – 13,2 тисячі кубометрів та ДП «Нов-
город-Сіверський лісгосп» – 12,9 тисячі кубометрів.

У питаннях порядку денного засідання колегії 
«Різне» виступили заступники начальника, голов-
ний лісничий обласного управління Вадим Фесюн 
та головний інженер обласного управління Олек-
сандр Жук.

Заступник начальника, головний лісничий об-
ласного управління Вадим Фесюн наголосив, що 
нині головне – підготовка до осінньої лісокультурної 
кампанії, серцевиною якої має стати успішна реалі-
зація програми Президента України «Зелена краї-
на». Задля цього лісівникам слід активно провести 
в усіх громадах роботу щодо ретельної інвентари-
зації самозаліснених земель з тим, щоб згодом пе-
редати їх до державного лісового фонду.

Заступник начальника, головний інженер облас-
ного управління Олександр Жук закликав усі лісо-
господарські підприємства збільшити заготівлю 
дров паливних за рахунок проведення санітарних 
рубок та освоєння не зрубаної лісосіки м’яколистя-
ного господарства, на які зараз дуже великий по-
пит як серед населення, так і закладів соціальної 
сфери. Паливні дрова розкуповують, можна ска-
зати, прямо з-під сокири. Це треба максимально 
враховувати керівникам лісогосподарських під-
приємств, щоб забезпечити населення теплом і 
затишком у сувору воєнну зиму. Це першочергове 
завдання трудового фронту лісівників, їхній ваго-
мий внесок в неминучу перемогу над ворогом. Не 
дозволимо йому випробовувати нас ще й холодом.

І на завершення засідання колегії приємну місію 
виконав начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Ані-
щенко. Він оголосив, що до Дня незалежності Укра-
їни Державне агентство лісових ресурсів України 
нагородило директора ДП «Ніжинське лісове госпо-
дарство» Андрія Данька нагрудним знаком «За без-
доганну службу у державній лісовій охороні».

А Почесною грамотою Державного агентства лі-
сових ресурсів України нагороджено директора ДП 
«Корюківське лісове господарство» Андрія Лашка.

Високі нагороди лісової галузі України вручив 
начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко, 
котрий зазначив, що лісівники Сіверського краю 
так само самовіддано наближатимуть перемогу на 
лісовому фронті, як її наближають мужні Збройні 
сили України. Наша віра тверда і перемога обов’яз-
ково прийде як на береги зачарованої Десни, так і 
всієї нашої прекрасної Батьківщини.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Вячеслав Киченок Вячеслав Киченок 
вдруге очолив Чернігівський лісгоспвдруге очолив Чернігівський лісгосп

17 серпня у ДП «Чернігівське лісове господар
ство» відбулося представлення колективу ново
го директора. Ним став досвідчений інженер лі
сової справи Вячеслав Сергійович Киченок.

Представив нового керівника трудовому колек-
тиву лісгоспу заступник начальника, головний інже-
нер Чернігівського ОУЛМГ Олександр Жук. Він по-
дякував попередньому директору Юрію Ревку за 
п’ять років роботи.

Новий керівник об’єднаного лісового господар-
ства Вячеслав Киченок – лісівник, як мовиться, за 
велінням долі. Народився у селі Тужар на Козе-
леччині, школу закінчив у Задеріївці на Ріпкинщи-
ні серед розкішних соснових борів. Отож бать-

ки схвалили вибір сина, коли він вирішив вступити 
до Лубенського лісового технікуму, який закінчив з 
відзнакою.

Відтак здібний і допитливий випускник розпочав 
трудову діяльність з посади майстра на лісозаготів-
лях у Чудівському лісництві ДП «Добрянське лісове 
господарство».

Згодом без відриву від виробництва здобув 
вищу освіту у Львівському державному лісотехніч-
ному університеті.

Тривалий час Вячеслав Сергійович працював 
начальником Добрянського нижнього складу, май-
же півроку у 2007 році він вже очолював ДП «Чер-
нігівське лісове господарство», тож тепер поверта-
ється сюди вдруге.

Кілька років був заступником начальника, голов-
ним інженером Чернігівського ОУЛМГ. А у 2011 році 
був призначений головним інженером Добрянсько-
го держлісгоспу. З 2022 року – головний інженер 
ДП «Городнянське лісове господарство».

Усі лісівники Сіверсько-
го краю і, звичайно ж, рід-
ного трудового колективу 
знають і поважають його як 
здібного організатора і ви-
сококваліфікованого спе-
ціаліста.

Лісівники Чернігівщини 
вітають Вячеслава Киченка 
з призначенням на посаду 
директора ДП «Чернігів-
ське лісове господарство», 
бажають здоров’я і успіхів 
у досягненні значно ваго-
міших результатів заради 
мирного неба над рідним 
Придесенням і всією Укра-
їною!

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Від насінини – до зеленої крониВід насінини – до зеленої крони
Якщо у хліборобів весняний день рік годує, 

і вони, незважаючи на воєнне лихоліття, збира
ють урожай і засівають новий, аби врятувати від 
голоду світ, то лісівники Чернігівського Поліс
ся за весняну і особливо за осінню лісокультурні 
кампанії рятують світ від тяжких екологічних ви
пробувань століття. Цим захищають людство зе
леним смарагдом лісів, як самосійних, так і ство
рених.

Не зважають навіть на те, що рашисти позалиша-
ли у багатьох лісах свої криваві сліди. Але в тих лісах, 
які перевірили піротехнічні підрозділи ДСНС, вже 
садять молоді ліси, тим самим успішно реалізуючи 
Програму Президента України «Зелена країна». І це 
вже традиція поліщуків.

Так, ще в позаминулому столітті Пакульська лісо-
ва школа зупинила наповзаючі від Дніпра піски саме 
завдяки посадкам сосни. Тепер тут шумлять високі 
соснові бори.

І в колишньому агропідприємстві «Авангард», яке 
очолював Герой України і Герой Соціалістичної праці, 
на жаль, вже покійний Олександр Боровик, з ярами, 
які, ніби ножем, краяли родючі ґрунти, теж боролися 
висадженням різноманітних дерев, коріння яких три-
мало родючий ґрунт.

Це з історичного 
минулого. А як сьо-
годні проводиться 
ця важлива лісокуль-
турна робота в ліс-
ництвах і загалом у 
лісгоспах Чернігів-
ського ОУЛМГ?

Слід зазначити, 
що осіння лісокуль-
турна кампанія вклю-
чає цілий комплекс 
невідкладних лісо-
господарських робіт. 
Це заготівля насін-
ня, підготовка ґрунту 
під створення лісових 
культур, їх доповнен-
ня та інших лісогоспо-
дарських робіт. Звер-
німося до виконання 
запланованих захо-
дів.

Лісогосподарські підприємства створили лісо-
вих культур на площі 1868,1 гектара (107% завдан-
ня), проведено доповнення лісових культур на 975,6 
гектара (124% завдання), догляд за лісовими куль-
турами проведений на площі 4954,1 гектара (128% 
завдання), інші заплановані лісокультурні заходи ви-
конуються.

ДП «Корюківське лісове господарство» в поточно-
му році було створено лісових культур на площі 414,8 
гектарів (101% завдання), із них захисних лісових 
насаджень (нових лісів) на площі 7,4 гектара (106% 
завдання). Проведено також сприяння природному 
поновленню на площі 22,3 гектара. Доповнення лі-
совими культурами проведено на площі 60,4 гекта-
ра (102% завдання). Догляд за лісовими культурами 
перевиконано також – при плані 807 гектарів прове-
дено на площі 1128 гектарів, із них захисних лісових 
насаджень – на площі 8,5 гектара. І з висіванням на-

сіння в лісових розсадниках теж справи успішні. Та 
й заготували його 1400 кілограмів (123% завдання). 
Заготовлені в більшості основні породи для Полісся: 
сосна звичайна – 86 кілограмів, ялина – 5 кілограмів, 
дуб звичайний – 1200 кілограмів, інших порід – 109 
кілограмів.

Ніжинські лісівники під час лісокультурної кам-
панії створили трохи більше 330,6 гектара лісових 
культур із запланованих 332 гектарів, в тому чис-
лі захисних лісових насаджень (нових лісів) на пло-
щі 2 гектари (100% завдання). Доповнення лісових 
культур проведено на площі 206,6 гектарів. До-
гляд за лісовими культурами проведений на пло-
щі 1057,8 гектара (132% від завдання), за захисни-
ми лісовими насадженнями – на площі 34,4 гектара 
(115 % завдання). А ще заготували 7731,8 кілогра-
ма насіння: сосни звичайної більше від плану, ялини 
теж майже вдвічі більше, дуба звичайного – стільки, 
скільки планували.

У ДП «Чернігівське лісове господарство» створи-
ли лісові культури на площі 395 гектарів та захис-
них лісових насаджень на площі 2 гектари, успішно 
виконавши план. Із загальної площі створених лісо-
вих культур восени створено на площі 260,7 гектара. 
Провели також сприяння природному поновленню 
на площі 2,8 гектара. Успішно проводиться догляд за 
лісовими культурами і обробіток ґрунту під нові лісові 
культури на 2023 рік.

У ДП «Городнянське лісове господарство» фак-
тично створено лісових культур 409,5 гектара (127% 
завдання). Доповнення лісовими культурами здійс-
нили на 120 гектарах, вдвічі перевиконавши план. До-

гляд за лісовими куль-
турами теж ведеться 
якісно. І з обробітком 
ґрунту під нові лісо-
ві культури на 2023 рік 
все гаразд.

Тепер щодо ще од-
нієї важливої складової 
осінньої лісокультур-
ної кампанії – заготівлі 
насіння. Якщо коротко 
– загалом справи у го-
роднянців із цим йдуть 
непогано. Так, з плану 
1350 фактично заготу-
вали 1352 кілограмів, 
а насіння сосни навіть 
трошки більше, ялини – 

Лісокультурна кампанія
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вдвічі більше, а от дуба зви-
чайного – якраз стільки, як і 
планували.

У ДП «Новгород-Сівер-
ське лісове господарство» 
створили лісових культур на 
площі 316,2 гектара (103% 
завдання), в тому числі – за-
хисних лісових насаджень 
(нових лісів) на площі 18 гек-
тарів (100% завдання). До-
повнення лісових культур 
проведено на площі 214,2 
гектара (102% завдання). 
Проведено сприяння при-
родному поновленню теж 
на значно більших площах.

Заступник начальника 
Чернігівського обласного 
управління лісового та мис-
ливського господарства, 
головний лісничий Вадим 
Фесюн відзначив, що саме 
ДП «Чернігівське лісове гос-
подарство» (директор Вя-
чеслав Киченок, головний 
лісничий Денис Землян-
ко), ДП «Городнянське лісо-
ве господарство» (директор 
Валентин Реуцький, голов-
ний лісничий Максим Левко-
вич) і ДП «Корюківське лісо-
ве господарство» (директор 
Андрій Лашко, головний ліс-
ничий Віталій Скоробагатий) 
практично вже завершують 
успішно осінню лісокультур-
ну кампанію.

Згадаймо і про самосій-
ні ліси. На нашому Поліссі 
традиційно їх найбільше. Це 
своєрідний «зелений пояс» 
Сіверського краю – справж-
ній подарунок природи, 
який вже налічує майже 
12 тисяч гектарів. І справа 
лише за тим, щоб територі-
альні громади Чернігівщини 
без зайвого зволікання пе-
редали цей «зелений пояс» 
Держлісфонду України.

Завдяки цьому наскіль-
ки ж якісно і ефективно зро-
сте рівень природного за-
ліснення Чернігівщини! 
Цього прагне і Президент 
своєю програмою «Зелена 
країна». Її схвалюють і єв-
ропейці, бо розуміють: зе-
лений пояс Полісся – надій-
ний захист від природних 
катаклізмів.

Та й територіальні гро-
мади від цього виграють. 
Адже самосійні ліси захи-
щатимуть поля і населені 
пункти, сприятимуть роз-
витку громад і бізнесу.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ

Мужнім захисникам Вітчизни – Мужнім захисникам Вітчизни – 
від лісівників Сіверського краювід лісівників Сіверського краю

Збройні сили України – гордість всього українського суспільства. Наші 
люди, як ніколи раніше, об’єднали свої зусилля, щоб в тяжку годину ви
пробувань допомагати один одному, а передусім – Армії.

І для великого колективу лісівни-
ків Чернігівщини Збройні Сили стали 
символом безумовної перемоги над 
російським агресором. Знаменно, 
що кожний сьомий лісівник Чернігів-
щини сьогодні боронить рідну зем-
лю на передовій.

Ті ж лісівники, котрі залишили-
ся в тилу, продовжують дбати про 
екологію України: висаджують тися-
чі гектарів лісу на розмінованих і не 

захоплених ворогом територіях. Бо після безумовної Перемоги ми покликані пе-
редати наступним поколінням гордість Полісся – її ліси.

Лісівники Чернігівщини щиро і постійно допомагають незламним воїнам 
Збройних Сил України. Для оборони країни – на облаштування фортифікаційних 
споруд лісгоспи Чернігівського ОУЛМГ вже відправили тисячі кубометрів дере-
вини: 7,2 тисячі кубометрів лісоматеріалів круглих, майже дві тисячі кубометрів 
пиломатеріалів та 2,1 тисячі кубометрів дров – загальною вартістю майже на 20 
мільйонів гривень.

Та це лише, так би мовити, допомога з виробничої складової лісогосподар-
ської діяльності.

Також передано Збройним Силам 14 вантажівок та стільки ж легковиків. ДП 
«Корюківське лісове господарство» планує передати після капітального ремон-
ту ще один автомобіль ЗІЛ-131.

Постійно допомагаємо паливно-мастильними матеріалами та запчастинами. 
Турбуємося і про добре здоров’я та смачну їжу для захисників Вітчизни – до-

помагаємо продуктами харчування, закуповуємо взуття та обмундирування. Лі-
сівниками Чернігівщини також передана лазня на колесах, щоб взимку зігрівала 
воїнів і лікувала їх від застуди та грипу.

Одним словом, для лісівників також Україна – понад усе!
Перемога буде неодмінно за нами, що доведено успішним визволенням Хар-

ківщини і Херсона. Твердо віримо: над усією територією України замайорить 
Державний прапор.

 
За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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Під одним дахом Ніжинського лісового Під одним дахом Ніжинського лісового 
господарства над відновленням та збереженням господарства над відновленням та збереженням 

лісу успішно діють три об’єднані колективилісу успішно діють три об’єднані колективи

За приклад цьому може слугувати Бересто
вецьке лісництво, очолюване заслуженим пра
цівником лісового господарства України Мико
лою Яковичем Постернаком.

Навіть під час воєнного стану 
всі лісогосподарські підприємства 
Чернігівського обласного управ-
ління лісового та мисливського 
господарства успішно реформу-
ються і виконують весь спектр лі-
согосподарських робіт. Яскраво 
свідчать про це підсумки роботи 
за дев’ять місяців цього року.

Після об’єднання Прилуцького 
та Борзнянського держлісгоспів у 
ДП «Ніжинське лісове господар-
ство», яке очолив Андрій Данько, 
тепер усі три лісгоспи працюють, 
можна сказати, під одним лісогос-
подарським дахом. Об’єднаними зусиллями вже 
зроблено набагато більше, ніж тоді, коли працюва-
ли кожний окремо.

Нещодавно на базі Ніжинського лісового госпо-
дарства відбулася колегія Чернігівського ОУЛМГ. Її 
учасники переконалися, що війна війною, а еконо-
міка працює, і той, хто не шкодує професійних зу-
силь, має високі результати. Це відповідь тим скеп-
тикам, котрі не вірили, що об’єднання держлісгоспів 
під час реформування лісової галузі буде успішним. 
Та не так сталося, як їм гадалося.

Ось переконливий аналіз основних господар-
сько-фінансових показників за дев’ять місяців 
нинішнього року у ДП «Ніжинський лісгосп». Він 
свідчить, що в тих господарствах, де фахово і сум-
лінно, на європейському рівні працюють та інвес-

тують у розвиток майбутніх лісів Сіверського краю, 
там, незважаючи на воєнний стан, досягають най-
кращих результатів.

От, наприклад, у них на капітальні інвести-
ції витратили 5517 тисяч гривень: придбали на-
півпричіп тракторний DL-10-1-M з маніпулятором 
Palms за 1212 тисяч гривень, маніпулятор DL-80 L 
7.5 m вартістю 965 тисяч гривень. А ще дві теле-
візійні системи відеоспостереження для Вертіїв-
ського та Берестовецького лісництв за 524 тисячі 
гривень.

Крім того, в Ічнянському лісництві створили ре-
креаційний пункт «Крупичполе», на який витратили 
300 тисяч гривень. У Варвинському лісництві рекре-
аційний пункт «Удай» обійшовся в 54 тисячі гривень. 
У Борзнянському лісництві за 240 тисяч гривень об-
ладнали рекреаційний пункт «Базарщина».

На теплицю для вирощування саджанців із за-
критою кореневою системою у Берестовецькому 
лісництві витратили 150 тисяч гривень. А комплект 
GNSS приймача Galaxy G7 коштував 155 тисяч гри-
вень. На персональні трекери витратили 148 тисяч 
гривень, на ранцеві вогнегасники – 21 тисячу гри-
вень. Інша техніка та обладнання обійшлися ще в 
1458 тисяч гривень.

Звичайно ж, кошти на необхідні інвестиції з неба 
не падають – їх заробляють невтомні руки трудівни-
ків лісу. Тільки за дев’ять місяців реалізовано всієї 
продукції на 141099 тисяч гривень, в тому числі від 
лісового господарства загалом отримали 123037 
тисяч гривень. За продукцію переробки – 17491 ти-
сячу. Від іншої реалізації – 571 тисячу гривень. Об-
сяг реалізованої продукції на експорт склав 12579 
тисяч гривень.

Сплачено податків до зведеного бюджету 50280 
тисяч гривень, в тому числі до державного бюджету 
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– 21318 тисяч гривень, до місцевого – 18554 тисячі гривень. А єди-
ний соціальний внесок склав 10408 тисяч гривень.

Не забули і про молоді ліси, бо саме вони є втіленням непо-
хитної віри в жадану Перемогу над агресором: 170,4 гектара за-
саджено лісовими культурами.

Результати господарювання у Берестовецькому лісництві ко-
лишнього Борзнянського лісгоспу, яке донедавна очолював ни-
нішній керівник Ніжинського об’єднаного лісового господарства 
Андрій Данько, – одні з найкращих. Він – досвідчений працівник 
лісової галузі, бо пройшов усі щаблі кар’єрного зростання. Розпо-
чав трудову біографію лісником, згодом працював майстром лісу, 
інженером лісових культур, інженером лісового господарства.

Протягом дев’яти років очолював ДП «Прилуцьке лісове госпо-
дарство». Після того повернувся у Борзнянське лісове господар-
ство і півтора року до об’єднання був його директором. Нині під 
його керівництвом три об’єднаних колишніх лісгоспи, до складу 
яких входять тринадцять лісництв. Одне з них – Берестовецьке, 
яким вже 27 років керує заслужений працівник лісового господар-
ства України Микола Якович Постернак.

У вже далекому 1993 році після закінчення вишу разом з дру-
жиною Аллою В’ячеславівною повернувся у рідне село Високе на 
Борзнянщину. Розпочали трудову біографію в Берестовецькому 
лісництві Борзнянського лісового господарства.

Якраз у наступному році виповниться три десятиліття, як сумлін-
но працюють разом. Алла В’ячеславівна – майстер лісового розсад-
ника. За нею закріплений цілий гектар декоративного розсадника, 
де вирощують до тридцяти видів декоративних рослин – різновиди 
туй, ялівець козацький, самшити, ялинки європейські і голубі.

Це вони першими на Чернігівщині почали вирощувати і реа-
лізовувати ялинки в горщиках. З усієї України перед Новоріччям 
сюди приїжджають покупці по ялинки та сосни в горщиках. А те-
пер ще й теплицю на території лісництва збудували. Там вирощу-
ють дуб звичайний, сосну звичайну із закритою кореневою сис-
темою. Торік виростили 18 тисяч сіянців сосни і 17 тисяч – дуба. 
Під час весняної та осінньої лісокультурної кампанії їх висадили на 
зрубах попередніх років. Ось так успішно втілюють в життя Про-
граму Президента «Зелена країна».

Розпочато будівництво вже і другої теплиці, де із закритою коре-
невою системою вирощуватимуть дуб звичайний. У планах – щоро-
ку в двох теплицях вирощувати до 80 тисяч саджанців дуба. Зросли 
капіталовкладення і в рекреаційні пункти. Вкладають також нема-
лі кошти в розвиток мисливства. Їхнє мисливське господарство в 
урочищі «Базарщина» – одне з найкращих в Чернігівському ОУЛМГ.

Отож господарювання у Берестовці – ще одне підтверджен-
ня позиції Голови Державного агентства лісових ресурсів України 
Юрія Болоховця про те, що саме лісництво – найближчий офіс до 
лісу і його проблем. Отож майбутнє – за такими лісництвами, як 
Берестовецьке.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Загинув наш Герой – Вален
тин Левченко, студент 1го 
курсу ННІ лісового і садо
вопаркового господарства На
ціонального університету біоре
сурсів і природокористування 
України, який захищав свободу 
і майбутнє України.

Валентин народився та виріс 
в с. Козилівка Корюківського ра-
йону Чернігівської області. В 2021 
році закінчив Козилівську загаль-
ноосвітню школу І-ІІІ ступенів та 
вступив до лав Національного уні-
верситету біоресурсів і природо-
користування України ННІ лісового 
і садово-паркового господарства 
на спеціальність «Лісове госпо-
дарство». За час навчання проявив 
себе як старанний та відповідаль-
ний студент, займався спортом та 
брав активну участь в житті універ-
ситету.

З початком війни Валентин 
одразу вирішив йти захищати 
свою країну та вступив до лав ТРО. 
З часом був направлений в зону 
ведення активних бойових дій. На 
фронті проявив себе як справжній 
воїн.

Загинув 19 липня під час вико-
нання бойового завдання.

Валентин був найкращим си-
ном, братом та другом.

Це велика втрата для нашої лі-
сової спільноти. Колектив універ-
ситету та лісівники Чернігівщини 
співчувають рідним і близьким.

Валентин є прикладом муж-
нього та гідного воїна – і назавж-
ди житиме в наших серцях та на-
шій пам’яті!

Слава Україні!
Героям слава!

Вічна пам’ять Вічна пам’ять 
ЗахисникуЗахиснику
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На колегії

У кожному лісництві, на будь-якій У кожному лісництві, на будь-якій 
майстерській дільниці слід працювати так, майстерській дільниці слід працювати так, 

щоб якнайшвидше наблизити перемогу над агресоромщоб якнайшвидше наблизити перемогу над агресором

Саме це стало лейтмотивом засідання коле
гії Чернігівського обласного управління лісово
го та мисливського господарства, яке відбуло
ся 25 жовтня в залі засідань управління.

Перед його початком відбулася презентація те-
левізійної системи виявлення та реагування на по-
жежі. Презентував нову телесистему «АЗИМУТ» 
в роботі реального часу представник харківської 
фірми-розробника ТОВ «ЛІС-ІНФОРМ» Євген Аку-
ленко.

Учасники засідання ознайомилися з принципа-
ми роботи, технічними характеристиками та функ-
ціонуванням сучасної телевізійної системи з роз-
дільною здатністю 4К. Зокрема, з програмним 
забезпеченням, вираховуванням координат із кар-
тографією та комплектом для пожежних автомобі-
лів.

Присутні на колегії змогли самі спробувати, як 
користуватися телевізійною системою «АЗИМУТ» 
і в ролі диспетчера виявити пожежу, прокласти 
маршрут до неї та контролювати процес її гасіння.

На колегії була представлена також сучасна 
українська трекінг-система «UKRGPSAZIMUT», яка 
використовується для моніторингу та прокладан-
ня маршрутів до пожежі за допомогою навчаль-
ного автомобільного комплекту. Учасники колегії 
на практиці змогли відчути себе водієм пожежно-
го авто, побачити всі зручності використання комп-
лекту в комплексі з сучасною телесистемою вияв-
лення пожежі та реагування на неї «АЗИМУТ».

У засіданні взяли участь начальник Чернігів-
ського ОУЛМГ Сергій Аніщенко, його заступни-
ки – головний лісничий Вадим Фесюн та голов-
ний інженер Олександр Жук, а також директори ДП 
«Корюківське лісове господарство» Андрій Лашко, 
ДП «Ніжинське лісове господарство» Андрій Дань-
ко, ДП «Чернігівське лісове господарство» Вячес-
лав Киченок, головний лісничий ДП «Городнянське 
лісове господарство» Максим Левкович, головний 
лісничий ДП «Новгород-Сіверське лісове господар-

ство» Віталій Сідько, начальник відділу лісових ре-
сурсів Петро Приходько, начальник відділу лісового 
господарства Анна Прокопенко, начальник відділу 
– головний бухгалтер відділу бухгалтерського об-
ліку та звітності Лариса Каранда, начальник відділу 
економіки та фінансів Наталія Курись, голова обко-
му профспілки працівників лісового господарства 
Наталія Кудласевич, головний спеціаліст з питань 
персоналу Сергій Мехед, головний спеціаліст від-
ділу лісового господарства Олександр Тищенко.

Про стан роботи з управління персоналом на 
підприємствах Чернігівського ОУЛМГ доповідав 
головний спеціаліст з питань персоналу Сергій 
Мехед:

– У зв’язку з військовою агресією російської фе-
дерації ми, на жаль, втратили двох працівників: Ан-
дрія Федоровича Бельдягу з Новгород-Сіверського 
лісгоспу та Віктора Михайловича Дзюбу з Корюків-
ського лісгоспу. А ще раніше, у 2014 році, під час ан-
титерористичної операції загинув Микола Григоро-
вич Лущик з Корюківського держлісгоспу.

Сумна статистика героїзму і мужності наших ко-
лег поповнилася ще й трьома членами сімей праців-
ників наших підприємств: загинули син верстатника 
деревообробних верстатів з Новгород-Сіверського 
держлісгоспу Юрія Олексійовича Довганя Микола 
Юрійович Довгань, син тракториста Корюківсько-
го держлісгоспу Олексія Олександровича Кар-
бовського Дмитро Олексійович Карбовський і син 
лісничого Холминського лісництва Олександра Во-
лодимировича Прояви Олександр Олександрович 
Проява. Вічну і світлу пам’ять про полеглих збере-
жуть покоління лісівників у своїх серцях назавжди.

Були поранені Денис Володимирович Мороз з 
Корюківського держлісгоспу, Сергій Миколайович 
Яковенко, Олександр Іванович Горохівський з Чер-
нігівського держлісгоспу та Яковенко Володимир 
Миколайович з Ніжинського лісгоспу.

На 1 жовтня цього року на підприємствах, вклю-
чаючи штат обласного управління, фактично налі-
чувалося 2146 працівників.

За оперативними даними на посадах, віднесе-
них до посад державної лісової охорони за штатним 



21№ 3 (64), 2022 р.

розписом, разом з управлінням, повинно працюва-
ти 768 працівників, фактично ж на 1 жовтня поточ-
ного року працює 726, тобто є 42 вакансії.

На цей же період минулого року ми мали на під-
приємствах і в управлінні за штатом 708 посад, від-
несених до державної лісової охорони і фактично 
на них працювало 655 працівників. Отже помітне 
зростання в цьому році чисельності працівників 
держлісохорони.

Про стан охорони праці на підприємствах Черні-
гівського ОУЛМГ доповів начальник відділу лісових 
ресурсів Петро Приходько:

– До 1 жовтня цього року на лісогосподарських 
підприємствах Чернігівського ОУЛМГ стався один 
нещасний випадок, пов’язаний з виробництвом.

Доповідач звернув увагу керівників лісогоспо-
дарських підприємств на необхідність покращення 
роботи з організації безпеки пра-
ці, а також на виконання вимог на-
казу Держлісагентства України № 
752 «Про забезпечення економ-
ного споживання електроенергії в 
умовах дії воєнного стану».

Про стан роботи підприємств 
Чернігівського ОУЛМГ з громад-
ськістю доповів головний спеціа-
ліст відділу лісового господарства 
Олександр Тищенко:

– Минулого тижня на латвій-
ській конференції, присвяченій лі-
совому господарству, де нашу 
країну представляв заступник го-
лови Державного агентства лісо-
вих ресурсів Віктор Смаль, були 
представлені матеріали та фо-
тоілюстрації бойових дій у лісах 
Чернігівщини, а саме їх наслідки. 
Латвійські колеги були вражені побаченим: «Після 
вашої презентації всі наші проблеми здаються вже 
не такими суттєвими», – зазначили.

За ініціативою Держлісагентства започатковано 
рубрику «Професія – лісівник». Вже вийшла серія 
випусків. Чернігівщина була представлена однією з 
найважливіших професій у лісовій галузі – це робо-
та головного лісничого. Отримали схвальні відгу-
ки і як результат – найбільшу кількість переглядів. 
За належну підготовку до заходу подяки одержали 
Чернігівський та Городнянський лісгоспи.

Мушу також наголосити, що авторитет лісогос-
подарських підприємств і їхніх працівників серед 
населення області залишається досить високим, і 
це необхідно підтримувати у роботі з громадські-
стю на місцевому рівні. Кількість депутатів в орга-
нах місцевого самоврядування і місцевих громадах 
зростає. Майже три десятки лісівників є депутата-
ми рад усіх рівнів.

15 жовтня в Україні запрацював державний ін-
тернет-магазин дров для населення «ДроваЄ» – 
https://drovae.gov.ua. Лісгоспи подають інформацію 
на сайт, встановлюють умови продажу, доставки 
дров, тощо.

Чернігівське ОУЛМГ рекомендує лісогосподар-
ським підприємствам запровадити електронні 
черги на отримання замовлень. Щоб і заявки з ін-
тернет-магазину, і заявки клієнтів, які купують дро-
ва на місці, оброблялись прозоро, чітко в порядку 
отримання. І щоб це можна було легко перевірити, 
необхідно забезпечити належну комунікацію. Бо 
успішна комунікація – це репутація лісівника.

Ще одне важливе питання – це порушення забо-
рони на відвідування поки що не повністю розміно-
ваних лісів. Тому хотів би звернути увагу на необ-
хідність наявності роз’яснювальної агітації шляхом 

встановлення відповідних аншла-
гів. А також на належний стан ре-
креаційних пунктів – нехай гро-
мадськість відвідує краще їх.

У питанні «Різне» порядку ден-
ного виїзної колегії виступив за-
ступник начальника, головний ін-
женер Олександр Жук. Він говорив 
про стан реалізації дров паливних 
громадам Чернігівщини. А заступ-
ник начальника, головний лісни-
чий Чернігівського ОУЛМГ Вадим 
Фесюн розповів, як завершуєть-
ся осіння лісокультурна кампанія і 
як виконується Програма Прези-
дента «Зелена країна». Наразі, під 
час осінньої лісокультурної кам-
панії, вже висаджено більше двох 
мільйонів дерев. А ще нагадав про 
необхідність звернути увагу на 

підготовку ґрунту під створення лісових культур на-
ступного року.

Оскільки у цьому році неврожай жолудя дуба 
звичайного, то потрібно максимально сконцентру-
вати зусилля для його збору та своєчасно відправ-
ляти в державну організацію «Український лісовий 
селекційний центр» для перевірки посівних якостей 
насіння.

За дев’ять місяців направлено на перевірку 944 
кілограми насіння деревних та чагарникових порід, 
перевірено їх 887 кілограмів – 94 відсотки, в тому 
числі за класами якості: першого та другого класів 
– 823 кілограми – 93 відсотки, третього класу якості 
– 64 кілограми – лише сім відсотків.

Підсумував роботу колегії начальник Чернігів-
ського ОУЛМГ Сергій Аніщенко. Він, зокрема, наго-
лосив:

– У кожному лісгоспі, на кожній майстерській 
дільниці треба подвоїти, а то й потроїти зусилля 
кожного працівника, щоб наблизити перемогу над 
ворогом, виявляти максимум ініціативи і творчого 
пошуку на виробництві. Щоб ті лісівники, які нині зі 
зброєю в руках захищають Вітчизну і її територіаль-
ну цілісність, якомога швидше повернулися додому 
під зелені шати наших лісів до звичної і улюбленої 
справи. Все буде Україна! Буде жити і рости укра-
їнський ліс!

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Трудовий фронт

Чернігівські лісівники забезпечать дровами Чернігівські лісівники забезпечать дровами 
населення і соціальну сферунаселення і соціальну сферу

Як першочергове, невідкладне завдання 
збільшення заготівлі паливних дров визначив 
перед працівниками лісової галузі міністр за
хисту довкілля та природних ресурсів України 
Руслан Стрілець.

Голова Держагентства лісових ресурсів України 
Юрій Болоховець запевнив, що лісова галузь готова 
знайти для країни необхідні обсяги дров паливних. 
Лісівники Чернігівщини вже протягом восьми міся-
ців повністю забезпечують дровами і населення, і 
всі об’єкти соціальної сфери.

Ось, наприклад, як ця робота поставлена у ДП 
«Городнянське лісове господарство», розповідає 
головний лісничий Максим Левкович:

– За вісім місяців заготовлено 21 тисячу 300 
кубометрів дров’яної деревини. Населенню вже 
реалізовано 16 з половиною тисяч кубометрів. 
Здебільшого звертаються до нас жителі не тіль-
ки Городнянщини, а й Ріпкинщини, Чернігівського 
району. Решту відправили до закладів соціальної 
сфери. Майже всі школи Городнянщини відмовили-
ся від газу, замінили газові котли на твердопаливні, 
пристосовані для опалення дровами.

Головний інженер ДП «Городнянське лісове гос-
подарство» Олександр Дем’янцев додає:

– Дров’яна деревина на нижньому складі не за-
тримується. Населення забирає дрова як з лісу, так 
і з нижнього складу. Намагаємось працювати без 
черг. На рубках головного користування заготовили 
13 тисяч 800 кубометрів. Від рубок формування і оз-
доровлення лісів – сім з половиною тисяч кубоме-
трів. Від продукції переробки – 4 тисячі 300 кубоме-
трів. Навіть тирсу забирають промисловці для своїх 
котелень. Розкупили її вже 5 тисяч 200 кубометрів. 
Крім того, усім, хто забажає, надаємо послуги ав-
тотранспортом.

Лісничий Тупичівського лісництва Сергій Шульга 
розповідає:

– Останнім часом населення активізувалося. 
Щоденно приймаємо заявки на дрова. Бригада 
лісорубів на чолі з Миколою Філоном. Трудяться 
повний світловий день, заготовляючи деревину 

для потреб земляків. А ось, наприклад, Віктор Го-
лодніков, котрий проживає з братом Валентином, 
самі вже заготували на зиму 15 кубометрів дров. 
Це обійшлося братам лише у п’ять тисяч гривень. 
Кажуть, і зараз рубаємо. Від газу відмовилися 
давним-давно. І все населення Тупичівської гро-
мади так само. Тепер біля кожного двору повно 
дров.

У лісництвах ДП «Городнянське лісове госпо-
дарство» день починається з прийому заяв від на-
селення і установ. Запевняю: дров вистачить усім. 

Наші городнянські ліси 
багаті на дрова, тож всі 
зимуватимуть у теплі.

Отож і міністр довкіл-
ля та природних ресурсів 
Руслан Стрілець, і голова 
Держагентства лісових 
ресурсів України Юрій 
Болоховець можуть бути 
упевнені, що і в сувору 
зиму воєнного лихоліття 
працівники лісової галузі 
не підведуть.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Лісовпорядкування

Щоб точно знати, яким скарбом володіємо Щоб точно знати, яким скарбом володіємо 
і як найбільш ефективно його використовуватиі як найбільш ефективно його використовувати

Щоб забезпечити ефективне та науково об-
ґрунтоване ведення лісового господарства, охо-
рону, захист, раціональне використання лісів та 
підвищити їх екологічний і ресурсний потенціал, 
проводиться лісовпорядкування.

Це – надзвичайно важлива справа, один із магі-
стральних напрямів діяльності лісівників, адже в ма-
теріалах лісовпорядкування дається якісна й кількіс-
на характеристика кожної лісової ділянки, комплексна 
оцінка ведення лісового господарства. Матеріали лі-
совпорядкування є обов’язковими для ведення лісо-
вого господарства, планування й прогнозування ви-
користання лісових ресурсів.

Саме ці важливі питання обговорено в Чернігів-
ському обласному управлінні лісового та мисливсько-
го господарства на дру-
гій лісовпорядній нараді. У 
ній взяли участь начальник 
Чернігівського ОУЛМГ Сер-
гій Аніщенко, його заступ-
ник – головний лісничий 
Вадим Фесюн, начальник 
управління заповідної спра-
ви і екологічного моніторин-
гу департаменту екології та 
природних ресурсів ОДА Ві-
таліна Синіговець, канди-
дат сільськогосподарських 
наук, доцент кафедри так-
сації лісу та лісового ме-
неджменту НУБіП України 
Олександр Бала, начальник Київської лісовпорядної 
експедиції Микола Кравчук, т.в.о. начальника Харків-
ської лісовпорядної експедиції Василь Гриневич, на-
чальники лісовпорядної партії Максим Веремчук, Іван 
Лафренко, Дмитро Токарський, Володимир Романюк, 
а також директори ДП «Городнянське лісове госпо-
дарство» Валентин Реуцький, ДП «Корюківське лісове 
господарство» Андрій Лашко, ДП «Ніжинське лісове 
господарство» Андрій Данько, ДП «Чернігівське лісо-
ве господарство» Вячеслав Киченок, начальник та го-
ловні спеціалісти відділу лісового господарства Чер-
нігівського ОУЛМГ, головні лісничі лісогосподарських 
підприємств.

Перед учасниками наради виступив начальник 
Чернігівського обласного управління лісового та мис-
ливського господарства Сергій Аніщенко:

– Сьогодні закладається новий фундамент нашої 
роботи на наступний період. Всім потрібно працюва-
ти так, аби забезпечити подальший розвиток лісового 

господарства, ефективно використовуючи той потен-
ціал, що закладено. Слід наполегливо впроваджува-
ти нові технології, прогресивні методи. Це неодмінно 
дасть вагомий результат.

Заступник начальника управління,  головний ліс-
ничий Вадим Фесюн розповів про мету наради й 
першочергові завдання лісогосподарських підпри-
ємств.

На нараді виступила начальник управління запо-
відної справи і екологічного моніторингу департамен-
ту екології та природних ресурсів ОДА Віталіна Сині-
говець, зокрема зазначила, що між департаментом і 
лісівниками налагоджена тісна співпраця, що є запо-
рукою вирішення поставлених завдань. Вона наго-
лосила на важливості упорядкування об’єктів приро-
до-заповідного фонду, обстеженні, визначенні меж і 

охоронних зон природо-за-
повідного фонду.

На нараді розглянуто ос-
новні положення проектів 
організації та розвитку лісо-
вого господарства за учас-
тю начальника Київської лі-
совпорядної експедиції ВО 
«Укрдержліспроєкт» Мико-
ли Кравчука. Проаналізова-
но всі напрямки діяльності 
п’яти державних лісогоспо-
дарських підприємств Чер-
нігівського ОУЛМГ за реві-
зійний період і визначено 
обсяги робіт та їх спряму-

вання на перспективу. Відмічено позитивні й про-
блемні питання в процесі ведення лісогосподарської 
діяльності. В цілому визнано, що робота проводи-
лась задовільно, відповідно до проектів лісовпоряд-
кування і була спрямована на ефективне виконання 
комплексу лісогосподарських і лісовідновних заходів, 
підвищення продуктивності лісів, покращення їх еко-
логічного стану, посилення захисних і кліматорегу-
люючих функцій лісу, на раціональне використання та 
відтворення лісових ресурсів.

Кандидат сільськогосподарських наук, доцент ка-
федри таксації лісу та лісового менеджменту НУБіП 
України Олександр Бала у своєму виступі розповів 
учасникам наради про проходження лісогосподар-
ськими підприємствами процедури оцінки впливу на 
довкілля.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Довкілля

Тут і майбутню Перемогу відсвяткуємо!Тут і майбутню Перемогу відсвяткуємо!

Сказав під час відкриття  рекреаційного 
пункту «Діброва» директор ДП «Корюківське лі
сове господарство» Андрій Лашко.  Присутні 
зустріли його слова оплесками…

Зараз майже по всій країні діє заборона відвіду-
вання лісів. Це питання регулюється на рівні облас-
них військово-цивільних адміністрацій. Але поліщу-
ки звикли до лісу, який став їм рідним з дитинства. 
На жаль, тепер  наші ліси ще нашпиговані вибухо-
вими пристроями, які залишили по собі окупан-
ти. Тому лісгоспи, дбаючи про безпеку відвідувачів 
лісу, облаштовують спеціальні рекреаційні пункти в 
тих місцях, де вже побували рятувальники і знешко-
дили всі небезпечні предмети.

Як правило, чудово облаштовані для відпочинку 
рекреаційні пункти стають окрасою лісів неподалік 
автотрас, у найбільш мальовничих місцях.

Один із таких пунктів, вже одинадцятий, 17 ли-
стопада відкрито неподалік від  Корюківки у квар-
талі 52 Андрониківського лісництва ДП «Корюків-
ське лісове господарство».

Розташований він біля траси Чернігів – Корюків-
ка. Під час відкриття цього місця відпочинку і окра-
си довкілля директор ДП «Корюківське лісове гос-
подарство» Андрій Лашко  зазначив:

– На цій лісовій галявині колись заготовляли 
сіно для коней Андрониківського лісництва. Та коні 
вже в минулому. Тепер тут можуть себе комфорт-
но почувати і літні люди, і мами з дітьми, і грибни-
ки, і збирачі ягід. Навіть молодята на лоні приро-



ди зможуть  відсвяткувати своє весілля. Для цього 
у нас створені всі умови, є все необхідне. Екологіч-
на стежка, вісім альтанок, дві мангальні зони, во-
лейбольне поле, дитячі майданчики, гойдалки, міс-
ця для приготування їжі на багатті, вбиральня, місце 
для збору сміття.  Плануємо збудувати ще й фут-
больне міні-поле, а також сцену для художньої са-
модіяльності. Таку, щоб не соромно було запросити 
сюди і відомого співака, і знаного актора.

Після того, як урочисто була перерізана стрічка до 
рекреаційного пункту «Діброва», всі гості висадили 
пам’ятні дубочки. А директор лісгоспу Андрій Лашко 
при цьому додав: «Тут і Перемогу відсвяткуємо!»

У відкритті рекреаційного пункту взяли участь 
начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщенко та 
його заступники Олександр Жук та Вадим Фесюн, 
начальник Корюківської військової адміністрації Іван 
Ващенко, голова Корюківської районної ради Віктор 
Чернуха, Корюківський міський голова Ратан Ахме-
дов, депутат Чернігівської обласної ради Олександр 
Левицький, генеральний директор АТ «Слов’янські 
шпалери-КФТП» Віктор Мурай, директори держав-
них лісогосподарських підприємств Чернігівського 
ОУЛМГ.

Начальник Чернігівського ОУЛМГ Сергій Аніщен-
ко розповів присутнім:

– Наразі на території лісових масивів лісогоспо-
дарських підприємств Чернігівського ОУЛМГ функ-
ціонує 70 рекреаційних пунктів. Загальна площа 
лісової рекреації – понад 20 гектарів. Вони розта-
шовані і на магістралях Київ — Глухів, Київ — Суми, 
Київ — Чернігів — Грем’яч, і на місцевих трасах, і на 
дорогах, які з’єднують села. Щороку лісогосподар-
ські підприємства витрачають чимало коштів на під-
тримання рекреаційних пунктів у належному стані. 
Їх обслуговування — додаткова турбота працівників 
лісової галузі. І хоча турбота додаткова, неоплачу-
вана, але люди, які присвятили своє життя лісовому 
господарству, ставляться до неї відповідально.

Розвиток рекреаційної діяльності у лісогоспо-
дарських підприємствах Чернігівського ОУЛМГ і на-
далі слугуватиме інструментом еколого-просвіт-
ницького виховання як місцевого населення, так і 
гостей Чернігівщини.

 
За інформацією Чернігівського ОУЛМГ
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